

土耳其会继续坚持消灭库尔德人吗

只要库尔德人有独立倾向，土耳其就会消灭有独立倾向的库尔德人!

(库尔德女兵影像)

库尔德民族是中东的第四大民族，人口3000万，集中分布在四个国家其中土耳其1400万、伊朗480万、伊拉克450万、叙利亚150万，还有500多万散居在其他国家。《大英百科全书》称其占居191660平方公里，《伊斯兰百科全书》则称占居392000平方公里。伊斯兰百科全书的可信承度更高。因为90%以上的库尔德人是伊斯兰教信徒。

库尔德人原来居住地第一次被瓜分是奥斯曼帝国与波斯萨法尔王朝通过战争，明文以国家的形式将“库尔德斯坦”分割开来;第二次是通过《洛桑条约》，将“库尔德斯坦”再次瓜分到土耳其、伊朗、伊拉克、叙利亚等国家。

库尔德人争取民族独立运动从没停止，各国对库尔德运动的血腥镇压也从没停止过。在伊拉克，库尔德是伊拉克的第二大民族，占总人口的21.6%，伊拉克库尔德人聚居区的独立公投，有73%的人参加，93%的人同意独立，硬生生被伊拉克政府血腥镇压下去。

为了扑灭库尔德人的独立运动，1937年，土耳其、伊朗、伊拉克、阿富汗联合签订《沙特巴德条约》“国际条约”，共同对付起义的库尔德人。1983年，土耳其与伊拉克达成一项允许对方军队越过国境深入对方国内剿灭库尔德人活动基地的协议

。

2017年1月，土耳其军队10万大军以“橄榄枝行动”为名，越过土耳其国境深入叙利亚境内，剿灭库尔德人武装，叙利亚巴沙尔政府也只象征性地发表几句书面抗议

。

中东库尔德人聚居住的相邻国家，实际上已经达成共识，只要是库尔德人闹独立的运动，对方国家越境打击库尔德人，所在国都是睁只眼闭只眼。

埃尔多安是民粹主义者，又怀有奥斯曼帝国梦想，对于库尔德人的独立运动，是绝对血腥镇压的。2018年，土耳其军队还对伊拉克境内的库尔德人越境打击。埃尔多安对美国人试图扶植库尔德人都毫不让步，更是与特朗普不惜撕破脸皮，对于有独立倾向的库尔德人，坚决镇压是中东两伊、土叙四国的共同默契!

土耳其资本市场为何雪崩

谢邀！

这几天土耳其股市经历了六次熔断，土耳其里拉对美元大幅贬值55%。国内资本可以用夺路狂奔来形容，这场金融危机的破坏力不亚于一次海啸，街边的土耳其民众在哭泣。

是什么让这个曾经横跨亚欧非的王者，沦为二流国家？印象中的土耳其，天空是浪漫的热气球，而现实中的土耳其，天空是体量巨大且即将崩坏的经济泡沫。

土耳其的现任掌舵者是奇男子埃尔多安，在他的诡异经济学理论指导下，土耳其货币一轮接一轮的大放水，理由竟然是：放水有利于经济增长，有利于控制通胀，有利于增加企业竞争力。前几任财长不同意，被埃尔多安相继罢免，土耳其经济开始噩梦般的下挫。

这几年土耳其印出了天量货币，十多年M2总量增长了20多倍，平均每年增长23%，撒钱数量是中国的3倍。房地产作为土耳其的支柱产业，房价在10年内涨了6倍多，涨幅第一傲视全球。可怕的是连房子这个蓄水池，都难以装下这些货币，物价恶性通胀随之而来，仅仅是11月CPI，就同比上涨了21%。

金融界有个流行的说法，作为全球性央行的美联储，在这里扮演了一个输入性通胀的关键角色。新冠疫情以来，美联储为了拯救经济，开动印钞机模式，无限QE，天量货币流向了全球，引发新兴国家的资产价格暴涨。物价疯狂上涨，严重伤害了土耳其民众的生活，变相掠夺了普通人积累的财富。

让人担忧的是，土耳其糟糕的现状会不会继续恶化，会不会成为另一个津巴布尔，甚至是引发世界级的金融危机呢？拭目以待吧。

最后，再顺便打个小广告，“陈思进财经漫画”系列第二部《漫画生活中的金融》新鲜出炉、谢谢关注！

你对这个问题有什么更好的意见吗？欢迎在下方留言讨论！

土耳其股汇再崩盘，新兴市场是否迎来至暗时刻

土耳其近期的股市、汇率、债券等市场都发生了大幅动荡，其根本原因还是由汇率市场波动造成的。这种现象过去在很多国家或地区都曾出现过，主要原因是由于华尔街对土耳其里拉进行汇率攻击。譬如阿根廷、委内瑞拉、巴西、俄罗斯、泰国、马来西亚等，在不同的历史时期都遭受过美元的攻击，导致经济出现动荡，使国家经济遭受严重损失，甚至造成洲际性的经济危机。

美元攻击他国货币是全球汇率市场最常见的事情，这与美国的政治经济诉求紧密相连，但是美元对里拉的攻击，还无法撼动新兴市场，这是土耳其的经济体量以及与世界经济关系深度所决定的。土耳其与世界上大多数国家的经济关系并不紧密，债权债务关系相互影响不深，所以不容易引起连锁的金融反应，不容易发生多米诺骨牌现象，因此土耳其的经济震荡，对新兴国家的总体影响并不大。

土耳其金融市场的动荡，其主要原因是美国与土耳其的政治较量，是国际政治势力抗衡过程中的货币霸权体现，对其他国家的经济影响要小一些。

虽然土耳其的问题对新兴国家影响不大，但并不等于新兴市场就不会出现至暗时刻，目前来看美国等发达国家出现危机的概率也在逐步增加，如果发达国家出现危机情况的话，将会对新兴市场形成严重的冲击。美国长期以来，一直通过金融手段向世界转嫁美国的债务，这是新兴市场要随时警惕与重视的问题，任何时候都大意不得。

怎么看待阿根廷股市暴跌30%

剑师作答：首先回顾一下阿根廷这次金融动荡的大致情况。

一、基本情况

众所周知，北京时间8月12日晚间，阿根廷金融市场遭受极具雪崩式下跌，阿根廷比索兑美元一度跌约37%，刷新盘中历史低点至61.99；阿根廷主要股指暴跌38%，阿根廷在美股上市公司也出现大幅下挫。阿根廷汇市，阿根廷比索兑美元即期汇率由45.245迅速跌至61.995，跌幅达37%。从而上演股汇双杀，以至于恐慌情绪扩散漫延，以一种“蝴蝶效应”的模式引发全球金融市场大幅波动。

二、原因分析

1、阿根廷为何出现股汇“双杀”？普遍认为金融市场的动荡与其政治更迭有关。当地时间8月11日，阿根廷举行总统初选。此前民意呼声较高的现任总统毛里西奥·马克里在初选中落败，中左翼候选人阿尔贝托·费尔南德斯票数领先。马克里属于中右翼激进政治派别“变革联盟”，2015年11月上台，被称为阿根廷1990年代以来经济理念最自由派的总统。出乎外界预料的初选结果，导致阿根廷金融市场应声大跌。除股市、汇市外，根据wind数据，阿根廷银行同业拆借利率飙升至90%-120%，上周五该利率平均水平为61%。彭博数据显示，阿根廷CDS价格暗示，阿根廷在未来五年隐含的违约概率为75%，明显高出前期概率。

??2、国内高通胀、高外债为深层次原因

???此次阿根廷金融“剧震”，除了国内政治方面阿根廷民粹派占优引发海外投资者忧虑升温的因素之外，还有全球金融经济形势的影响，今年以来不少新兴经济体先后加入降息潮，同时全球贸易紧张局势尚无改善迹象，新兴市场货币整体承压。近期全球市场避险主导，“坏消息叠加坏消息”，导致市场脆弱，波动较大。

2018年阿根廷已经经受过一轮货币危机。2018年4月，在美联储加息预期增强引发美元走强下，资本加速撤离新兴市场，导致包括土耳其、阿根廷、南非、印度等在内的诸多新兴市场货币剧烈波动。其中，阿根廷比索自5月起开启断崖式下跌趋势，年内贬值幅度超过50%。

3、是否有外来做空力量导致

阿根廷在金融管制没有消除的情况下，金融开放次序出现问题是发生比索大贬值的深层次原因。在开放之前，阿根廷金融管制程度很高，可贷资金在国内流动较慢，内部储蓄低，对外国资本过度依赖。2015年末，阿根廷开启金融开放政策，但其首先放开了资本管制，造成了外国资本大量进出。而阿根廷的资本项目基本是开放的，一旦出现集中的资本外流，有限的外汇储备不能满足兑换需求，就会导致大幅度货币贬值。外来金融势力做空的推波助澜尚难以排除。

一家之言，仅供参考。（8月13日）